

20240630 信息摘要 經文：耶利米書五十五章二節 主題：巴比倫

一、前言：巴比倫的開始是一個英雄—寧錄，在耶和華面前是英勇的獵戶，在示拿平原建立了巴別國，巴比倫的前身。創 11：4 巴別國的人說：「來吧！我們要建造一座城和一座塔，塔頂通天，為要傳揚我們的名，免得我們分散在全地上。」這違反了神要人分散全地的命令，顯出巴別人有強烈抵擋上帝的態度。撒迦利亞書第五章「示拿平原是罪惡的聚集地」，這是巴比倫在示拿平原的歷史，

二、內容：1. 歷史上的新巴比倫帝國，心驕氣傲，褻瀆神，霎時間就毀滅了。但以理書上尼布甲尼撒王做了一個惡夢，神把夢和夢的解釋告訴但以理，對王說：「你夢見一個金頭、銀胸、銅腹、鐵腿的金像，一顆非人手鑿出的石頭打在這個巨像上，巨像就粉碎了……。強大的帝國霎那時間就沒有了。」歷史上所有的大帝國都來來去去。「王啊！你就是那個金頭，天上的神已將國度權柄能力尊榮都賜給你」。但是人在榮耀、成功、神的寵愛中，就心高氣傲、靈也剛愎，甚至行事狂妄。一天，他走在巴比倫的王宮上，誇耀「這大巴比倫不是我用大能大力建為京都，要顯我威嚴的榮耀嗎？」就在那時，他被革去了王位，發瘋了，有個野獸心。尼布甲尼撒的孫子伯沙撒王用從耶路撒冷聖殿擄來的器皿喝酒，褻瀆耶和華，就在千人宴，喝醉酒時，突然有手指在牆上寫字。但以理解釋：「王啊！你的國位到今晚為止」。歷史記載，瑪代波斯的軍隊把巴比倫護城河的水引開了，軍隊就從護城河進入，在他們還醉醺醺時就被殺、被抓了。在巴比倫強盛時，以賽亞和耶利米就宣告巴比倫要被瑪代波斯毀滅。以賽亞預言「巴比倫會淪為廢墟，世世代代無人居住，豺狼…野狗必在他們華美的殿裡吠叫。巴比倫受罰的時候臨近了，他的日子並不長久。」

2. 主會毀滅象徵這世界的巴比倫：啟 18：4「神的子民要從巴比倫城出來，免得與它一同受罰。」啟 18：6~10 把巴比倫形容成一個海港，有各樣的貨物運來。啟 18：12~13「就是金、銀、寶石、……朱紅色料、各樣香木、……並肉桂、荳蔻、香料、……牛、羊、車、馬，和奴僕、人口。」人口、奴隸的販賣在古今中外沒有例外，有一天神會來審判。啟 18：14~18「……哀哉！哀哉！這大城啊……一時之間，這麼大的財富就歸於無有了。…」這世上的人在哀哭，但啟 18：20 有個奇怪的對比：「天哪，眾聖徒、眾使徒、眾先知啊，你們都要因她的毀滅歡喜，因為神已經在她身上伸了你們的冤。……巴比倫好像一塊大磨石，扔在海裏……絕不能再看見了。……啟示錄 18 章寫巴比倫的毀滅，太像美國兩座塔在 911 被兩架飛機撞上，一剎時就毀滅了，那麼多的財富，一剎間沒有了。」

3. 倚靠主在現代的巴比倫生活：路 16：9 耶穌要我們藉著不義的錢財，進入這個世界結交朋友、工作，信靠主耶穌，因信稱義，忠心良善，同時承認「是無用的僕人」，是罪惡世界的一份子。基督徒不管是在台北、紐約，就是在巴比倫工作，心在主那裡，求主幫助我們使用這些錢財，能善良敬虔度日。路 16：13「一個人不能事奉兩個主，不能又事奉神，又事奉瑪門。」在巴比倫這個罪惡、不義的世界生活，跟在耶路撒冷、伯利恆一樣，要對付很多的罪惡，好像亞蘭乃曼將軍癡瘋被醫治後，還是必須在偶像廟前屈膝。「求主赦免我們的債，如同我們赦免人的債」，幫助我們不斷的真實的倚靠上帝，在巴比倫生活，過著在地如在天生活，一起尋求上帝。」耶 51：4 耶和華說：「當那日子、那時候，以色列人要和猶大人同來，隨走隨哭，尋求耶和華—他們的神。」當神報應、刑罰、管教的時候，當我們尋求上帝時，上帝一定聽我們的禱告，不會忘記跟我們立的約。

三. 結論。所羅門王獻殿時說「看哪！天和天上的天尚不足為你的居所，何況我獻的這個殿呢？」教會最重要的作用，就是神的殿必成為萬民禱告的殿，教會要常常禱告；另一是神的殿裡有神的話，要傳講上帝的話。每天帶著使命、福音進入家庭、工作、社區，進入巴比人的世界，帶給世界盼望，見證我們的主。求主幫助我們單單事奉祂、愛祂、依靠祂，事奉忠心，藉著不義的錢財結交朋友；讓我們看到錢財無用的時候，我們用錢財的態度可以讓主接我們到永存的帳幕裡。

四、金句：耶 50：5 他們必訪問錫安，又面向這裏，說：『來吧，你們要與耶和華聯合為永遠不忘的約。』

五、分享：當你在物欲橫流、罪惡、不義的現代巴比倫生活時，你的信仰如何受到考驗？你又如何倚靠上帝勝過或者靈性低潮？